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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA TRINTA E UM DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

(31- 05-2021). 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às treze horas 

e dezenove minutos realizou-se a décima oitava reunião por videoconferência da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: 

Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Edson Agostinho). Atendendo ao 

requerimento do vereador Marcelo Macedo, foi convocado o Sr. Antônio Marcos Ramos de 

Freitas, Secretário Municipal de Defesa Social e convidado o Sr. Adão Severino Junior, do Corpo 

de Bombeiros Voluntários de Mariana, para tratar sobre: A importância do Projeto de lei 

75/2021 que Autoria Celebração de Termo de Cooperação com a Associação humanitária de 

Serviços Sociais Voluntários de Mariana”; Se existe a previsão de investimento financei-o na 

estrutura física do Corpo de Bombeiros Voluntários de Mariana, que encontra-se em situação 

precária. Estiveram presentes: o vereador Ricardo Miranda, o Sr. Adão Severino Junior, do 

Corpo de Bombeiros Voluntários de Mariana; Sr. Antônio Marcos Ramos de Freitas (Tenente 

Freitas), Secretário Defesa Social. ABERTURA: Em nome de Deus e do povo marianense Maurício 

Borges declarou aberta a reunião, posteriormente agradeceu a presença de todos e abriu 

discussão para a ATA da décima sétima reunião desta Comissão que fora aprovada por 

unanimidade. Seguidamente solicitou a secretária a leitura das correspondências, após leitura 

iniciou falando sobre o projeto de lei nº 75/2021 de autoria do prefeito municipal de Mariana 

em exercício que autoriza a celebração de termo de cooperação com a associação humanitária 

e serviços sociais voluntários de Mariana, conforme solicitação passou a palavra para o versador 

Marcelo Macedo autor do requerimento. Com a palavra Marcelo Macedo cumprimentou a 

todos e disse que gostaria de ouvir o Adão para que ele discorresse um pouco sobre o trabalho 

do bombeiro voluntário. Com a palavra Adão cumprimentou a todos e disse que o bombeiro 

civil é uma entidade criada por ele em dois mil e onze quando trabalhava no SAMU, onde viram 

a necessidade de uma outra entidade para dar apoio aos atendimentos da cidade. Dizendo que 

enquanto o SAMU estava em atendimento as outras famílias que solicitavam atendirnento 

deviam ficar aguardando a equipe acabar um atendimento para ir para outro. Disse que Mariana 

hoje conta ainda com uma equipe do SAMU para poder fazer todo o atendimento na cidade. 

Disse que em dois mil e dezoito Mariana recebeu o Pronto Atendimento avançado do corpo de 

bombeiro, mas é só uma equipe. Disse que juntando essas equipes estão tentando amenizar o 

tempo resposta para essas famílias que aguardam o atendimento hospitalar. Disse que em dois 

mil e onze foi criado o antigo bombeiro civil e em dois mil e dezoito o corpo de bombeiros militar 

publicou uma portaria com o nome, pedindo a todas as instituições que fazem atendimentos a 

área de competência do bombeiro fizesse um credenciamento junto a entidade militar e que 

assim foi feito. Disse que é o efetivo da prefeitura e que na sua hora de folga está presente no 

corpo de bombeiro e que com a pandemia vários colaboradores pararam de fazer o trabalho, 

lembrando que o trabalho é totalmente voluntário e que nas horas de folga dão o apoio as 

necessidades do município. Disse que possuem o termo que é utilizado desde dois mil e treze 

no município&de .do_is mil esxquatorze Éassou a ser utilizado o do estado, disse que já solicitaram 
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a utilidade pública federal, porém com o início da pandemia não obtiveram resposta, mas 

acredita que a qualquer momento ela possa vir para a entidade. Disse que antes do início da 

pandemia já chegaram a registrar mais de cento e cinquenta ocorrências em um mês, mesmo 

com o trabalho do SAMU e o trabalho do bombeiro militar, disse que com a pandemia diminuiu, 

mas que continuam atendendo normalmente de segunda a sábado de sete da manhã as 

dezenove horas e que atendem em torno de setenta a oitenta ocorrências. Marcelo Macedo 

disse que realmente o corpo de bombeiros voluntário desempenha um papel importante na 

cidade parabenizando-o pela inciativa, salientando sobre o quanto já auxiliaram o poder público 

nas demandas que chegam ao bombeiro voluntário. Posteriormente disse que paraberniza o 

Governo que tem os apoiado, salientando que ninguém melhor do que o Adão para estar à 

frente dos trabalhos, disse que gostaria de ver com o Tenente Freitas sobre melhorar a estrutura 

do bombeiro civil, de forma a auxilia-los no trabalho voluntário para que o município possa 

oferecer uma estrutura melhor com equipamentos no local onde se encontra, assim como uma 

espaço mais adequado, lembrando que discutiram por várias vezes a questão dos bombeiros 

voluntários enquanto Tenente Freitas ainda era vereador. Posteriormente disse a Tenente 

Freitas para abrir uma discussão para tentar municipalizar, de forma a realizar esse trabalho 

junto com a instituição Câmara. Com a palavra Tenente Freitas cumprimentou a todos e disse 

que sempre que convocado para as reuniões participará com muito prazer e que sabe muito da 

importância do Legislativo. Disse que muitas vezes cobrou mais do bombeiro do que poderia ser 

feito e o que poderia ser dado de resposta e que sempre disse isso porque os bombeiros os 

ajudam demais e que eles enquanto Guardas Municipais homenagearam o Adão dardo o 

certificado de amigo da Guarda, salientando a importância do auxílio do Adão, que sempra que 

solicitado está presente. Disse que acreditam muito que a questão do bombeiro municipal se 

torne realidade. Posteriormente disse que estão tentando contratar pessoas para auxiliar no 

período de seca, lembrando que passam por muitos problemas na cidade de Mariana com os 

incêndios, disse que contratarão em torno de vinte pessoas para deixar a disposição. 

Seguidamente disse que gostaria de ter dentro da Secretária de Defesa Social um corpo de 

bombeiros municipal como itabirito possui, salientando sobre o trabalho fantástico exercido na 

cidade. Disse que com a questão da municipalização evitam questões como tempo, lembrando 

de que quando ligam para o SAMU são realizadas muitas perguntas, salientando sobre a 

importância do rápido atendimento do Adão e que precisarão do apoio da Câmara, de forma a 

construírem juntos o trabalho, pensando na lei de nº 173/2020., Marcelo Macedo disse que 

marcariam reunião para conversar sobre a questão da municipalização do corpo de bombeiros. 

Seguidamente Mauricio Borges disse que sabe o quanto Adão trabalha com sua equipe dizendo 

que já solicitou seu trabalho ao longo do tempo, sendo este executado com muito compromisso, 

destacando que é possível ver que Adão exerce seu trabalho com prazer. Assim sendo, 

questionou a Adão o que possuem de recurso e qual o apoio tem recebido do município. Com a 

palavra Adão disse sobre a questão do veículo, salientando que teve gastos com os veículos. 

Disse que possem um caminhão e uma ambulância do município, uma ambulância que eie 

comprou e um caminhão que veio da Samarco que trocaram em uma ambulância, desta' ando 

ser no momento mais necessário uma ambulância do que um caminhão. Disse que possuem 

uma estrutura na parte de cima da Rodoviária e que não é um local adequado, disse que já 

solicitou outro local haja ista que Wpalham. Disse que sonham com um gestor que 
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tenha a mesma visão que o de itabirito que quase não solicitam o bombeiro militar. Sobre os 

matérias disse que com o que possuem, mesmo não sendo o ideal resolvem o problema. Disse 

que não fazem mais incêndio via residencial e comercial, mas que podem dar o apoio e que 

sábado passado deram um apoio e foram a primeira equipe a chegar ao local, lembrando do 

princípio de incêndio no Tucas bar e que acionou o corpo de bombeiro militar. Disse que no ano 

passado o ex-prefeito Duarte Junior liberou duzentos e dezesseis mil reais, porém saiu nc final 

do ano e como deviam prestar contas até dia trinta e um de dezembro não foi possível reverter 

toda a verba para o corpo de bombeiros devido a várias lojas estarem fechadas e também pela 

discrepância de valores. Disse que com esse valor trouxeram a ambulância para o local e alguns 

equipamentos, salientando que agora com a liberação para auxilio no atendimento hospitalar 

poderão utilizar, disse que possuem um desencarcerador que permite a retirada de pessoas 

presas a frente de um veículo. Com a palavra Edson Agostinho cumprimentou a todos e disse 

que veem o trabalho do Adão na cidade, agradeceu ao Adão por a mais ou menos sessenta e 

cinco dias atrás em que socorreu rapidamente uma pessoa destacando sobre a importância do 

trabalho dele, lembrando que já foi homenageado pela Câmara e que devem valorizar isso. 

Posteriormente questionou a Adão se o combustível que usam é custeado por eles ou pelo 

município. Adão disse que os veículos que possuem emprestados pelo município, o caminnão e 

a ambulância, consegue abastecer e a mão de obra para a manutenção pelo município, mas que 

as peças, algumas ele tem que comprar. Salientando que existe uma dificuldade par a comprar 

peças pelo município devido a demora, prejudicando dessa forma o atendimento. Disse que 

trabalham em festas, eventos, formaturas e colocam um valor para contribuir com o voluntário 

que trabalha a noite inteira e que esse valor vai para a instituição para poder auxiliar nos gastos, 

salientando que não é conseguem suprir todos os gastos, mas que é um auxílio. Com a palavra 

Edson Agostinho disse que dentro da lei podem fazer muito mais por essa instituição e que 

devem dar apoio a essas pessoas, parabenizando pelo trabalhando e solicitando que Adão 

levasse essa mensagem a toda a sua equipe. Em resposta Adão disse que levaria a mensagem e 

que agradecia pelas palavras. Com a palavra Ricardo Miranda disse que esteve recentemente na 

delegacia de trânsito- DETRAN e que não se apresentou como vereador, disse que as meninas 

estavam realizando um trabalho de mobilização no local e que ficou observando, salientando 

que não sabia que o trabalho era voluntário. Disse que é gratificante ver que pessoas tem 

persistido nesse trabalho desde dois mil e onze, lembrando ser uma luta e uma dedicação a 

outras famílias, enfatizando que podem contar com a instituição Câmara para fortalecer o 

trabalho dos bombeiros voluntários, pelo menos em sua pessoa, posteriormente agradeceu a 

todos. Adão disse que agradecia as palavras e que apesar do Ricardo não ter se apresentado o 

conhece e que no momento pensou que o vereador estava presente e que seria bom que ele 

visse que a obra da Rodoviária iniciou e parou. Disse que o fato de não ter se apresent'do o 

chamou atenção parabenizando-o por isso. Disse que o pessoal do DETRAN está com 

dificuldades com o número de pessoas trabalhando no local e que acaba todos os dias organizar 

a fila do lado de fora. Disse que hoje são conhecidos como Associação Humanitária de Serviços 

Sociais Voluntário de Mariana e que tiraram o nome de bombeiro porque segundo o bombeiro 

militar estavam fazendo confusão na nomenclatura bombeiro militar e bombeiro civil, 

salientando que para eles não muda nada, que o atendimento é o mesmo. Com palavra Marcelo 

eopróximo passo é marcar uma reunião com o Tenente Freitas para começar 
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a discutir a questão de municipalizar, assim como olhar qual a estrutura que necessitam para 

dar total apoio, disse que foi importante a participação do Adão e que independente do nome 

sabem o quanto trabalham pela cidade de Mariana. Disse que sabe que Tenente Freitas é 

sensível a essa causa e que estará auxiliando. Posteriormente disse que estão cobrando a 

retomada das obras da Rodoviária, solicitando que essa Comissão também busque a 

informação. Seguidamente Maurício Borges disse que esse projeto foi discutido pela Comissão 

de Legislação, Finanças e Justiça com o parecer favorável e que gostaria de saber como votavam 

os vereadores. Com a palavra Edson Agostinho deu parecer favorável. Posteriormente Ricardo 

Miranda também deu parecer favorável. Assim sendo Mauricio anunciou que o projeto obteve 

parecer favorável para ir para a pauta da reunião ordinária as dezesseis horas. Com a palavra 

Marcelo Macedo sugeriu que fosse encaminhado pela Comissão a votação em única discussão 

e votação encaminhando o parecer às dezesseis horas, sabendo da importância desse projeto e 

da parceria que precisam com o bombeiro voluntário. Dessa forma Maurício Borges solicitou à 

Secretaria da Casa requerimento para que o projeto fosse votado em única discussão e votação 

de acordo com a solicitação do vereador Marcelo Macedo. Com a palavra Tenente rreitas 

agradeceu pela participação em poder dar um feedback do que o Adão faz pela cidade de 

Mariana, dizendo que será um prazer construírem juntos esse trabalho. Maurício Borges 

parabenizou Tenente Freitas pelo trabalho que vem realizando frente a Secretaria de 

Desenvolvimento Social e que tem certeza que em um futuro breve terão a solução em prol de 

melhorias para a Associação Humanitária de Serviços Sociais Voluntários de Mariana, 

posteriormente agradeceu a presença de todos e disse que essa Comissão estará sempre aberta 

ao diálogo e que Adão tem total liberdade para poder procura-los. Com a palavra Adão disse 

que hoje estão fazendo os atendimentos como disse de segunda a sábado de sete da manhã as 

dezenove horas e que não contam com o atendimento de domingo e a noite por falta de 

voluntários, salientando que o importante é realizar os atendimentos solicitados, agradeceu e 

disse que estará conversando com Tenente Freitas sobre equipamentos para estar podendo 

atender melhor comunidade marianense. Maurício Borges agradeceu a presença de todos. 

Palavra Livre. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar Maurício Borges declarou 

encerrada a reunião as quatorze horas e trinta e quatro minutos. 


